

пн.	1	8	15	22	29
вт.	2	9	16	23	30
ср.	3	10	17	24	
чт.	4	11	18	25	
пт.	5	12	19	26	
сб.	6	13	20	27	
вс.	7	14	21	28	

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 28,66 руб.

€ 37,21 руб.

Интернет-приемная губернатора www.mediakuzbass.ru
Письмо А.Тулееву – ответ А.ТулееваИздается
с 7 января
1922 года.

Газета

Кузбасс

16 НОЯБРЯ 2004 г., ВТОРНИК

215 (23711)

16 НОЯБРЯ 2004 г., ВТОРНИК

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

215 (23711)

16

НОЯБРЯ 2004 г., ВТОРНИК

Конфликт



ФОТО Юрия Юрьева.

Есть ли выбор у сельского школьника?

Дело о школьном
автобусе

В семье Горшковых подрастают двое мальчиков. Кости — старший, отличник, учится в шестом классе. В школе поселка Заря. Пока. Младший, Стасик, дошкольник. Папа Костика и Стаса — хороший тракторист. Мама — домохозяйка. Хозяйство большое, живность, огород. На ногах Горшковы стоят достаточно крепко. И готовы труиться еще больше, чтобы дать детям нормальное образование. Вполне законное желание. И все было не так плохо, пока в декабре прошлого года жителям поселка Октябрьский не обнаружили, что дирекция совхоза «Юбилейный» отказывается предоставлять автобус для доставки детей в Заринскую школу, где учились всегда. Всем детям — школьников в деревне 25 человек — предлагалось перейти в недокомплектованную школу поселка Калининка. Мотивации были следующие: в Калининке есть свой автобус, который без всяких проблем будет возить ваших детей на учебу и обратно. С самого начала из 25 родителей и детей 21 оказались против перехода в другую школу. Началась борьба, в которой с переменным успехом побеждали то район, то строптивые родители. Ситуация уже скоро год, как напоминает шахматную партию — ход черными, ход белыми. В результате в Заринской школе осталось 7 детей из Октябрьского, которые, невзирая на трудности, стоят до последнего.

Татьяна Горшкова, мама отличника Кости, в этой борьбе — на передней линии.

— С самого начала все родители были против этого перехода. Пытаясь было против него выступить, мы выбрали нашу деревню Заринскую среднюю школу.

Нам сказали: «Это правило для города, а не для нас». Мы предлагали различные компромиссы: управление образования района, нам отвечали: «Дорогой». Родители обратились в департамент образования области, там нам пошли на встречу и выдали первому классу, родители боятся отпускать ребёнка по проездному куда-то. Некоторые испугались, что, если пойдут против, ни в ту, ни в другую школу примут.

Письмо в защиту детей

«Директор школы поселка Заря Т.П. Ильиных при содействии замглавы администрации района Р.Д. Букиной нациально отправили наших детей в Калининскую школу. Детям,

возить наших детей. В начале года нам выдали проездные, но... расписание автобусов под детей не подстроили. 7 человек нас осталось в Заре, потому что у некоторых дети еще маленькие — в первом классе, родители боятся отпускать ребёнка по проездному куда-то. Некоторые испугались, что, если пойдут против, ни в ту, ни в другую школу примут.

Письмо в защиту детей

«Директор школы поселка Заря Т.П. Ильиных при содействии замглавы администрации района Р.Д. Букиной нациально отправили наших детей в Калининскую школу. Детям,

детей из поселка Октябрьский. Со стороны Каркача никакой реакции не было. Когда прошу написать отказ в письменном виде и указать причину, никто этого не делает. Ильиных и Каркач выдумывают немыслимые маршруты для этого автобуса. Например, «Ударники», который находится в честь поселка Заря. Каркач в разговоре со мной признался, что «Промынка» (предприятие пивзавода) с них денег почти не берёт за подвоз детей из поселка «Соревнование» (за год — 70 тысяч). Но они вписывают этих детей в реестр школьного автобуса, лишь бы только не возить наших. 30 августа я ездила на приём к замгубернатора Свиридову И.А. с письмом от родителей. Она сказала, что если из 25 детей 21 против, то нужно отправлять их в Зарю. Затем она позвонила в район, и опять никакой реакции со стороны Каркача. Дети всё-таки отправляются в Калининку. После визита к Свиридову я позвонила Букиной и спросила, звонили ли им из департамента. Она ответила: «Что нам департамент? Это решает муниципалитет, а твой сын помчется, помчёрнет и отправится в Калининку». Все последующие действия подтверждают ее слова. Наших детей, оставшихся в Заринской школе, понемногу отпускают выживают. Понечку Ильиных делала это сама, но после жалоб в департамент предполагают делать это путем давления на учителей. Сначала выжили Лазоренко

Аню, затем Беломрова Сашу, а теперь ищут причины, чтобы докопаться до моего сына. Мы не крепостные крестьяне, чтобы решать за нас, в какой школе учить наших детей?

Г.Н. Горшкова

и еще 21 подпись».

Народное собрание

Возникнет естественный вопрос: почему школьники посёлка Октябрьский не хотят учиться в школе посёлка Калининка? Кости Гошкин: «Я уже привык там, учителя мне нравятся. Школа хорошая, всё есть, столовую новую сделали, спортивзал, танцы. У меня здесь друзья. Я учусь во вторую смену. Нам говорят, как в наказание: «Отправься в Калининскую школу». Но все довольны, которые в Калининскую школу пошли, — программа, говорит, слабая».

Александр Беломов: «Мне не хотелось учиться в Калининской школе, так как уровень образования там, как в 70-80-е годы. А к этой школе я уже привык и к классу привык. Хочу учиться в железнодорожном училище. В этой школе у меня есть будущее. Сделали дополнительные занятия, можно ходить и на физкультуру, и на химию, и учителя помогают. Ребята говорят, что им в Калининской школе нравится, учиться они там хорошо, я считаю, это потому, что требования меньше».

(Окончание на 2-й стр.)



Большие надежды Кузбасса

Вчера в Государственной филармонии прошел всекузбасский слет молодежи и студентов Кузбасса.

На него собрались лидеры молодежных общественных объединений, бойцов областного юношеского строительного отряда «Кузбасс», финалисты областного конкурса «Молодая семья», участники творческих коллективов.

Губернатор А.Г. Тулеев, принявший участие в слете, поблагодарил участников строительного движения, а также тех, кто участвовал в ликвидации последствий наводнения на юге области. Он отметил, что для молодых, самобытных талантов в этом году учреждена новая губернаторская премия в области культуры и искусства.

Фото Юрия Юрьева.

На него собрались лидеры молодежных общественных объединений, бойцов областного юношеского строительного отряда «Кузбасс», финалисты областного конкурса «Молодая семья», участники творческих коллективов.

Губернатор обратился к кузбасской молодежи с просьбой

оказать помощь в подготовке к юбилею Победы.

В заключение губернатор вручил особо отличившимся студентам областные награды.

НА СНИМКЕ: Эдуард

Лошаков, Надежда Иванова,

Станислав Конюнов — лауреаты губернаторской премии в области культуры и искусства.

Фото Юрия Юрьева.

Назначенцы

Вполне возможно, что мэр ожидает судьба губернаторов. Их тоже будут назначать.

Депутаты Государственной думы приступили к рассмотрению законопроекта о назначении губернаторов («Об внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»). В первом чтении за принятие законопроекта проголосовали 365 думцев.

Завтра в Государственной думе приступят к рассмотрению законопроекта о назначении губернаторов («Об внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»). В первом чтении за принятие законопроекта проголосовали 365 думцев.

По мнению председателя Совета народных депутатов Г.Т. Дюдюева, такой вариант вполне возможен:

— Полагаю, что Государственная дума примет в третьем и окончательном чтении закон о назначении губернаторов, после чего поданный порядок назначения следует распространить и на уровень муниципальных образований. Скажем, губернатор предлагает городскому Совету Прокопьевска кандидатуру главы, на заседании «круглого стола» высказывалось мнение — оставить выборы. В целом же правое назначение глав крупных городов позволило бы в какой-то степени сэкономить бюджетные средства, которые идут на организацию выборов.

Татьяна
КРАСНОСЕЛЬСКАЯ.

КУРЬЕР

служба новостей «Кузбасса»; тел. 52-36-45, 52-67-67, 52-04-23

Телефон — не роскошь

Региональные отделения политических партий и общественные объединения Кузбасса поддерживают позицию губернатора А.Г. Тулеева против повышения цен на услуги телефонной связи.

Свои предложения разобраться с законностью увеличения тарифов на услуги связи направили в адрес Председателя правительства Российской Федерации М.Е. Фрадкова и Федеральной антимонопольной службы. Кемеровское региональное отделение политической партии «Родина», Союз женщин Кузбасса, Кемеровское областное отделение Российского союза бывших малолетних узников фашизма, областная общественная организация «Кузбасская община «Беларусь».

Напомним, что созданная по распоряжению главы города Кемерово В.В. Михайлова рабочая группа юристов считает целесообразным инициировать иски граждан г. Кемерово о защите своих прав в связи с повышением цен на услуги телефонной связи и готова обеспечить юридическое сопровождение подготовки необходимых документов.

Анализ действующего законодательства показывает, что эти суды могут быть выиграны. Как уже сообщалось, губернатор принял решение об оплате судебных издержек тех граждан, кто решит судиться по поводу увеличенных тарифов.

Новая трасса на горе Зеленоей

В выходные в администрации области прошла встреча губернатора А.Г. Тулеева с генеральным директором ГУП «Кузбасская топливная компания» И.Ю. Прокудиным.

Губернатор поблагодарил И.Ю. Прокудина за четкую организацию работы компании по бесперебойному снабжению углем коммунальных, котельных и население Кузбасса и за выполнение договоренностей об увеличении заработной платы работникам предприятия. В этом году заработная плата в компании выросла на 20 процентов. Кроме того, достигнута договоренность об очередном ее повышении в 2005 году.

Кроме того, речь шла о развитии туризма. Достигнута договоренность об открытии на горе Зеленоей в поселке Шерегеш новой трассы и запуске в эксплуатацию современной парно-крустальной канатной дороги протяженностью 2,3 км. Новый подъемник рассчитан на обслуживание в час. Открытие объектов запланировано на декабрь этого года.

Добровольная отставка

Глава Прокопьевского района Виктор Мисков по собственному желанию ушел в отставку.

Вчера же принял губернатор Аман Тулеев. На состоявшейся вчера же сессии райсовета исполняющим обязанности главы района назначен Ринат Ахметгареев, который ранее был первым заместителем Мискова и занимал должность начальника управления сельского хозяйства. Его представили депутатам райсовета, аппарату администрации территории, руководителям предприятий и организаций.

Зов крови

С 20 ноября по 12 декабря на станциях и в отделениях переливания крови Кемеровской области начинается перерегистрация тех, кому присуждено звание «Почетный донор России и СССР».

Для перерегистрации необходимо обратиться на станцию или в отделение переливания крови по месту получения удостоверения, а в случае изменения адреса — по месту жительства. При себе иметь удостоверение почётного донора и паспорт.

Почётные доноры России и СССР, своевременно не прошедшие перерегистрацию, не будут учтены при реализации мер социальной поддержки, указанных в Законе «О донорстве крови и ее компонентов».

Тем, кто будет проходить перерегистрацию на областной станции переливания крови в Кемерове, необходимо обращаться по адресу: пр. Октябрьский, 22, донорский отдел (понедельник-пятница — с 12 до 16 часов; суббота-воскресенье с 10 до 14 часов).

Распахнуть и раствориться

Завтра в областной детской библиотеке им. А.П. Гайдара состоится презентация новой книги Анны Дроновой «Стихи о хороводах». Этой четвертой сборник её стихов.

Анна Дронова — уникальная кузбасская поэтесса. Несмотря на молодость, она — лауреат и дипломант многих областных и всероссийских гуманитарных конкурсов, обладатель «Гран-при» всекузбасского конкурса юных литераторов «Свой голос» в 2000 году и «Гран-при» фестиваля молодых читателей России «Сочи-Мост-2004», член Союза писателей России с 19 лет. Несмотря на то, что физический мир девушки ограничен стенами одиночной комнаты, она работает и участвует в конкурсах на равных со здоровыми и энергичными сверстниками.

В каждой стихотворной фразе Анна, по её признанию, растворяет частичку своей души. Отсюда и название книги — «Стихи о хороводах».

• Жилищные облигации, выпущенные под гарантами администрации Кемеровской области, реализованы более чем на 77 млн. рублей. Как сообщила директор Агентства по ипотечному кредитованию Кемеровской области Е.М. Миронова, прописанные предприниматели Кузбасса приобрели жилищные облигации на сумму более 72 млн. рублей. Так, почти на 40 млн. руб. их купили сотрудники Сибирской угольной энергетической компании (СУЭК). Заводы на покупку акций предполагают поступать как от предприятий, так и от родовых кузбассовцев. Напомним, что приобрести жилищные облигации можно в Агентстве по ипотечному кредитованию Кемеровской области. Тел.

Советская власть плюс электрификация

На Кемеровской ГРЭС прошел день открытых дверей.

Электростанции посетили депутаты областного, городских и районных Советов народных депутатов Кемеровской области. Возглавляя делегацию председатель облсовета Геннадий Дюдьев.

Гости побывали в турбинных и котельных цехах ГРЭС, познакомились с работой главного цеха управления станции, с новыми технологиями в ее работе.

По окончании экскурсии генеральный директор ОАО «Кузбассэнерго» Сергей Михайлов рассказал им о проблемах и задачах региональной энергокомпании, познакомил гостей с проектом реформирования предприятия, ответил на многочисленные вопросы депутатов.

По словам Сергея Михайлова, главная задача реформирования — разделение конкурентных и монопольных видов деятельности и обеспечение инвестиционной привлекательности для новых создаваемых компаний. При этом будут строго соблюдать такие принципы, как обеспечение прав инвесторов, кредиторов и акционеров, а также надежное и бесперебойное энергоснабжение потребителей.

* Сегодня 50 жителям поселка Мундыбаш торжественно вручат ключи от новых квартир.

* Шорская самобытная художница Любовь Арбачакова на общем собрании Новокузнецкой организации художников принята в Союз художников России. Около двадцати персональных выставок во всех городах юга Кузбасса, в Кемерове, Новосибирске и Абакане — таков итог творческой работы художницы за последние 10 лет. На своих полотнах она создает свой неповторимый мир, который является синтезом современных и этнических традиций.

* Междууреченный танцевальный коллектив «Мастер» вернулся из Москвы, где проходил фестиваль-конкурс детско-юношеского творчества «Бегущая по волнам», лауреатом первой степени в номинации «Эстрадный танец». Шоу-группа «Мастер» под руководством Виталия и Татьяны Блохиних существует только третий год, но уже достойно представляет Междууреченск на фестивалях международного уровня.

«Роза ветров» показала на Ленинск-Кузнецкий

Творческие коллективы и солисты из Ленинска-Кузнецкого успешно выступили на Х Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Роза ветров», который проходил в столичном концертном зале «Измайлово».

В нем принимали участие образцовый хореографический коллектив современного танца «Рэп-тайм» (руководители — Надежда и Марина Снежки), вокальный ансамбль «Экспромт» детской музыкальной школы № 12 (руководитель Оксана Бочарева), а также Арина Хомченко, Иван Ефременко из детской музыкальной школы № 18 (руководитель Николай Хомченко) и Анжела Захарова из детской школы искусств № 18 (руководитель Николай Григорьев).

По итогам конкурса «Рэп-тайм», который участвовал и в открытии фестиваля и в заключительном гала-концерте, стал дипломантом конкурса III степени. Арина Хомченко удостоена звания лауреата конкурса, другие участники конкурса награждены «Золотыми дипломами».

Грант для несовершеннолетних

Прокопьевский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних на общероссийском форуме социально значимых проектов, который прошел в городе Перми, стал номинантом на получение гранта.

Из 2000 предложенных разработок 217 были номинированы на победу, что автоматически означает их финансирование. В том числе и проект прокопчан по организации семейно-воспитательных групп.

Уже имея для его реализации треть от запланированной суммы, центр в ближайшее время должен будет получить от благотворителей еще 250 тысяч рублей. Средства будут использованы для укомплектования комнаты психологической разгрузки, приобретения специального оборудования, для подготовки воспитателей и проведения обучающих семинаров.

Стоит отметить, что в Прокопьевске семейно-воспитательные группы не в диковинку. При социально-реабилитационном центре, где нашли приют более 70 ребят, еще работают 12 таких объединений. А теперь в рамках реализации проекта их количество значительно возрастет. Уже рассмотрены четыре кандидатуры воспитателей, которые не побоялись взяться за такое ответственное дело.

Поставили точки

Сотрудники Управления наркоконтроля РФ по Кемеровской области задержали оптового продавца наркотиков и ликвидировали несколько точек по продаже зелья.

Так, в областном центре в результате оперативно-разыскных мероприятий, проведенных совместно с сотрудниками ГБНДД, они задержали кемеровчанку, которая пыталась сбыть оптом более 85 граммов опия. В этот же день в Кемерове еще у двух человек изъяли более 43 граммов опия.

А в Маринске наркополицейские ликвидировали две точки по продаже зелья на улицах Песочной и Ихморской. Здесь изъято около 6,5 грамма героина, что, согласно отечественному законодательству, тоже считается особо крупным размером.

Пожар в больнице

В минувшие выходные в Кемерове, на улице Гагарина, горела детская больница № 7.

Как сообщили в пресс-службе главного управления по делам ГО и ЧС, пожар начался в двухэтажном кирпичном здании поликлиники, где находились маленькие пациенты. К счастью, вовремя заметив огонь, врачи еще до приезда пожарных спаслились с зогоревшим. Медперсонал и детей не эвакуировали.

В результате пожара в процедурном кабинете обгорели шкаф, кушетка и пол. Предварительная причина случившегося — нарушение правил пожарной безопасности при проведении огневых работ.

Студенты погорели

Вчера ночью в общежитии Сибирского государственного индустриального университета Новокузнецке произошел пожар.

По информации Главного управления по делам ГО и ЧС области, предварительная причина — неосторожность при курении. По счастливой случайности, погибших нет. Были эвакуированы 70 человек.

Плановая проверка противопожарного состояния общежития проводилась 7 апреля 2004 года, к исполнению было предложено 13 мероприятий. Однако на сегодня выполнено только 40 процентов мероприятий.

Губернатор А.Г. Тулеев потребовал привлечь виновных в пожаре в СибГИУ (ректор Николай Кулагин) к уголовной ответственности. Кроме того, он обратился к главам городов и районов с требованием проверить состояние противопожарной безопасности в общежитиях области.

Над выпускниками работали: Дмитрий Толковец, Наталья Назаренко, Анна Тимошук, Елена Радич. (использование сообщений пресс-службы АКО).

На место руководителя предложил себя Анатолий Иванович Растегаев, заведующий гаражом в хозяйстве, — вспоминает глава г. Маринска и Маринского района Иван Николаевич Дикало. — Честно скажу, к «самовыдвиженцам» у меня отношение особое, понять не мог такого шага. Хозяйство в долгах, производство в упадке, а он гарантирует все восстановить, оживить? Послушал его, посомневался, но — рискнул.

Видимо, энтузиазм, энергетика Анатолия Ивановича подкупила. Теперь не жалею, хотя и несладко начали пришло, схватывались, бывало, крупо спорили по технологиям. Но это было обычное, когда есть взаимный интерес в восстановлении порушенного. Дело пошло, долги погашены, экономика на подъеме. Два года назад в сельхозкооперативе «Колеульский» побывал губернатор, убедился в его успехах и за высокие достижения в сельском хозяйстве вручил зерноуборочный комбайн «Руслан». Сегодня глава хозяйства — депутат районного Совета...

Первый вопрос Анатолию Ивановичу:

— Из чего исходили, приняв на себя ответственность за возрождение «Колеульского»? Были у вас на то какие-то основания?

— Конечно. Наш бывший шеф — Кузнецкий металлургический комбинат перед тем, как рухнуть старым связям, построил прекрасное сенохранилище, два коровника на 300 голов каждый, гаражи для тракторов и автомобилей, ремонтную мастерскую, зерносклады, смонтировал польскую зерносушку. Такой надежной базы в районе, пожалуй, ни у кого не было. А в окрестностях Колеула — четыре тысячи гектаров пахотной земли. Все это пускать в распашку при банкротстве? Но ведь в селе 500 человек! Осознавал, что все

разваливается полеводство и животноводство, люди не получают зарплату — сельхозпредприятия катятся к банкротству, распродаже общественного имущества. Сколько уж подобного перевидали в последние годы! В таком случае народ говорит: «Поменяй бы нам настороженного да еще и вороватого руководителя на хорошего, заботливого...» Районные власти готовы на то чтобы, только где взять этого «хорошего и заботливого»? Они все уже на своих местах. Такая проблема несколько лет назад назрела в бывшем совхозе «Колеульский» — руководители его менялись, а проку от того все не было. Разование наступало на старинном сибирском селе Колеул и его жителях. И тут...

нужно сохранить, запустить в работу. Возвели хозяйством, начал с главного — восстановление земель. Сегодня под посевами 2300 гектаров плюс 1100 гектаров в парах. Распахиваем старовозрастные многолетние травы. Задача в ближайшие годы — все брошенные угольные привести в порядок.

— Что получили от земли в нынешнем полегом посевом сезона?

— 30,3 центнера зерна с гектара. Семь тысяч тонн валового сбора. Для нашего рабочего коллектива в 45 человек, на мой взгляд, отдача неплохая. В августе обмолотили осимую

рожь, потом овес и раннеспелую пшеницу сорта «Виркова». В сентябре из-за сплошных дождей работали урывками, основная уборка пришла на начало октября. И если бы мы наш обновленный в последние годы на собственные средства уборочный парк, то значительных потерь не избежали бы. Нагрузка на комбайн большая — 400 гектаров, выиграла только за счет надежной работы новой техники, сконструированной самими «самовыдвиженцем», который пришелся ко двору в родном селе.

Анатолий ПАРШИНЦЕВ. Маринский район.

один «КамАЗ». И люди получают достойно: натуроплату в пределах 25–26 тонн зерна. Это сегодня немалые деньги. Продолжим благоустраивать село — дороги, свет, ремонт. Помогаем городу, району в решении наших общих проблем. 20 тысяч рублей перечислили на строительство храма, 25 тысяч — на ремонт роддома, детских приютов постоянно поддерживаются...

— В хозяйстве пустуют коровники. Намерены восстанавливать животноводство?

— Жизнь к тому подталкивает, но сначала приведем в порядок землю, обновим парк машин. Как только почувствуем, что в силах поднять молочное и мясное животноводство, просим вас всем досконально и всесторонне за это отрасль. На покупку скота немалые деньги нужны. Пока надежно поддерживаем частные подворья коровами. Но 600 тонн сена в руках — народу в селе для своего села и на продажу.

Может, еще долго придется быть на селе, но сначала приведем в порядок землю, обновим парк машин. Мне нравится, что в Заре такая хорошая сборная команда по баскетболу. Мы выезжаем в другие районы на соревнования и к нам приезжают.

Анатолий ПАРШИНЦЕВ. Маринский район.

От редакции

На недавнем торжественном собрании, посвященном минувшему полевому сезону, Анатолию Ивановичу Растегаеву и комбайнеру из его хозяйства Геннадию Алексеевичу Баженову — победителям областного соревнования — губернатор вручил ключи от легковых автомобилей.

Конфликт

Есть ли выбор у сельского школьника?

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Галина Грошкова, лидер «Заринского движения», знает, за что бьется. За святое — будущее своего ребенка.

— Ему 12 лет, а он умеет всё, кроме того, что способный очень к учебе, — говорит она.

— Любое блюдо приготовит и корову умеет доить. Позапрошлым летом у деда был

сенокос, он ушел за 4 км, работал на тракторе, помогал убирать, в этом году его

семьям вязи. Отцу помогает ремонтировать трактор.

Михаила Андриановича, народного учителя ССР.

Он школу вырастил и заложил основные принципы — трудовое воспитание, создал традиции, поднял на высокий уровень учебный процесс. Поэтому

и программа здесь сильная, и поступают в вузы ребята-выпускники. Вроде школа-то сельская, да не совсем.

Непокорных жителей поселка Октябрьский можно спросить:

— «Кто вам дал право говорить, какая школа лучше, какая хуже?»

— Но — будем лицемерить — школа в Заре та самая, Аверинская школа.

Михаила Андриановича, народного учителя ССР.

Он школу вырастил и заложил основные принципы — трудовое воспитание, создал традиции, поднял на высокий уровень учебного процесса.

Со временем нет проблем

— водителя показываешь и садишься. Только в субботний день там едут студенты, автобус переполнен. У меня есть небольшое сомнение, что меня хотят убрать из школы».

Татьяна Лазоренко, мама школьницы Ани: «Сейчас уже все в Заринской школе такое отношение, что я не хочу туда и возвращаться. Выжили просто и отмечали, и говорили в лицо: «Езжай в свою Калининку». Та

кой настрой идет. Я смотрела по отметкам, резко стали хуже. Мы сами поехали, потому что уже невыносимо было. Перевели сразу, не дали даже четверть закончить».

Деятельность

Непокорных жителей поселка Октябрьский можно спросить: «Кто вам дал право говорить, какая школа лучше, какая хуже?»

— Но — будем лицемерить — школа в Заре та самая, Аверинская школа.

Михаила Андриановича, народного учителя ССР.

Он школу вырастил и заложил основные принципы — трудовое воспитание, создал традиции, поднял на высокий уровень учебного процесса. Поэтому и программа здесь сильная, и поступают в вузы ребята-выпускники. Вроде школа-то сельская, да не совсем.

В деревне выбор, действительно, невелик. Но неужели нельзя создать условия для учебы способному сельскому мальчику? А может, если их талантливый, мальчик, а пять, десять? И все они вернутся в деревню и будут создавать условия другим мальчикам и девочкам? Эх, мечты, мечты.

Промышленновский район.

Администрация Кемеровской области Распоряжение

от 10.11.2004 № 1457-р. г. Кемерово

О регулировании наценок на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при учебных заведениях

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 07.03.95 № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)»:

1. Установить государственное регулирование наценок на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при учебных заведениях, за исключением находящихся в муниципальной собственности, путем утверждения прилагаемых предельных размеров реализованного наложения и наценок.

2. Считать утратившими силу распоряжение администрации Кемеровской области от 17.05.95 №

КУБЕРТЕН-СПОРТ

юбилей

Из глубинки до звездных высот

Исполнилось 50 лет замечательному тренеру кемеровской СДЮШОР по легкой атлетике Анатолию Канащевичу — признанному специалисту в кемеровском многооборье не только в Кузбассе, но и в стране.

Такая уж планида даже у великих наставников — оставаться как бы на втором плане, в тени своих «звезд» и «звездочек», которых на виду и которых мы, кажется, знаем почти все. К примеру, о воспитаннице Канащевича Елене Прохоровой — двукратной участнице Олимпийских игр, серебряным призером Сиднея-2000, чемпионкой мира, заслуженным мастером спорта...

А что знаем об Анатолии Михайловиче? По мнению коллег, секрет его тренерских достижений кроется в одном-единственном слове «трудяга», а феноменальная способность разглядеть в ничем не примечательном девочке будущую «звезду» — это уже божий дар. Иначе не объяснить, откуда на крестьянского парня (Канащевич родился в Промышленновском районе, оканчивал спортивный Кемеровский пединститут) такая потрясающая интуиция.

Добавим к этому постоянное стремление к знаниям, умение анализировать опыт предшественников (известных в свое время кемеровским тренерам Владимира Савенкова и Владислава Маркова)



и огромный труд. Тяжелая тренировочная работа под блафажек никому. Даже собственной дочери Елене (кстати, мастеру спорта в многогорье). И это при том, что в жизни Анатолий Михайлович — приятный в общении, добродушный человек.

Неудивительно, что среди воспитанников Канащевича — чемпионка СССР Елена Бабикова, серебряный призер Кубка Европы Наталья Павловская, победительница европейского первенства среди юниорок Ольга Левенкова, сильнейшие некогда в стране многоборки Надежда Гусева, Елена Шаламова, Татьяна Морозова и самая «звездная» Елена Прохорова.

Таков он, юбиляр, заслуженный тренер России, заслуженный работник физической культуры. Тренер с большой буквы, впереди у которого, несомненно, будут новые «звездные» высоты.

Вчера губернатор А. Тулев тепло поздравил юбиляра и вручил ему от имени администрации области ключи от новеньких «Жигулей» 14-й модели.

ДМИТРИЙ ЛАЗАРЕВ.

НА СНИМКЕ: заслуженный тренер России Анатолий Канащевич со своей воспитанницей Еленой Прохоровой.

Фото Владимира Клюева.

Хоккей с мячом

Уральцам за «Кузбассом» не угнаться

«Кузбасс» —
«СКА-Свердловск»
(Екатеринбург) —
6:1 (4:0).
14 ноября.
Судья Филиппов
(Новосибирск).
Штраф: 0 — 0.
Голы: Мясоедов, 9, 75,
Сапега, 14, Стасенко,
26, Морзовик, 43,
Большаков,
90 — Фошин, 87.

Несмотря на платный вход (чисто символический — 20 рублей, а для пенсионеров и школьников свободный), матч открытия XIII чемпионата России собрал внушительную аудиторию — 11 тысяч зрителей. И это при том, что хозяевам противостоял клуб, блестательные победы которого в далеком прошлом (из чемпионского состава армейцев осталась в строю лишь защитник Толычков, а самыми опасными в атаке были ветераны Шкурко и Фошин).

Первый побескони Баландина в начале встречи, пробив, правда, мимо ворот. А Фошин промазал из выгодного положения при счете 0:3 (ошибся на выходе голкипер «Кузбасса»).

Кемеровчане же, владевшие инициативой, неспешно довели свое превосходство в классе еще в первом тайме. Вначале передача Тарасова нашла Мясоедова, открывшего счет. Затем Сапега ударом после углового его удвоил. Четвертый стандарт привел к третьему голу — удачно на добивание сыграл Стасенко. А нездолго до перерыва Морзовик неожиданным дальним ударом довел первес хозяев до внушительного.

Второй тайм вице-чемпионы провели слишком уж академично. И неудивительно, что дважды добились успеха лишь после разыгрыши угловых, коих набралось 17. Отметим, впрочем, и удачную игру вратаря уральца Герасимова, иначе счет мог быть и крупнее.

Свой единственный мяч гости провели в контратаке, когда Фошин удалось переп-



грать молодого голкипера хозяев Морозова, вышедшего на поле за семь минут до финального свистка.

После матча наставник «СКА-Свердловска», великолепный прошлом форвард В. Эйхвальд, признал исход встречи закономерным, подчеркнув, что играть на равных с вице-чемпионом армейцы пока не готовы. С. Мяч, главный тренер «Кузбасса», посетовал на средний уровень игры, показанный его подопечными во втором тайме, потому что команда действовала с прохладой, пообещав в завтрашнем матче с «Маяком» настрой иной...

Фото Владимира Клюева.

Остальные результаты: «Лесохимик» — «Саяны» — 2:2, «Металлург» — «Саяны» — 1:2, «Лесохимик» — «СКА-Забайкалье» — 5:4, «Сибельмаш» — «Маяк» — 6:3, «Енисей» — «СКА-Нефтяник» — 4:4.

Олег КУРОЧКИН.

НА СНИМКЕ: первый гол «Кузбасса» в чемпионате страны записал на свой счет Алексей Мясоедов (№ 11).

**ОРГАНИЗАЦИЯ
РЕАЛИЗУЕТ:**
**тракторы Т-4А, ДТ-75,
МТЗ, комбайны «Дон»,
автомобили, бензовозы,
сельскохозяйственную
технику и автобусы.**
**Рассмотрим любые
предложения.**

Тел. 8-903-947-80-22,
8-(3859)-4-04-92.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@knews.poleme.ru; news@knews.poleme.ru; СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-50-45; по редакции — 52-32-24. Телефакс 52-12-10.

Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 46-41-59, Междуреченске — 4-23-48, Прокопьевске — 6-02-58, Яе — 2-17-06.

Главный редактор Ю. И. КУХМАРЬ.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Экология

Тайна серебряной ночи

Тихим октябрьским вечером, в десятом часу, супруги Светлана и Леонид Ясишкины возвращались домой после рабочей смены на молочном заводе. И вдруг увидели, как мелкие серебристые блестки пылью с небес на дома и подворья жителей родного поселка Казанково. Сверкая, словно иней, они усыпали траву, асфальт, остановочный павильон. Супругам почтально подумалось, что выпал первый снег. Но это был не снег...

графит, металлическая пыль или что-либо другое — с помощью сил небесных пылью падали печные трубы Казанков, в сущности, так и осталась тайной ночи.

Вот что по этому поводу говорят Юрий Сергеевич Надлер, кандидат геолого-минералогических наук, инженер-геолог с полувековым стажем:

— Явление, которое произошло в Казанкове, отнюдь не геологического характера. У него либо техногенные, либо небесные «корни». Сгорел в воздухе, например, метеорит, а его мельчайшие частицы, рассеявшиеся на землю. К слову, о «корпизах» с небес. То и делаются приходится читать о кусках льда, падающих с неба. Извините за пропуск, но предполагают, что это все-таки содержимое туалетов из пассажирских самолетов, которые, превратившись в лед, не успевают скользнуть в атмосферу.

Или еще вариант. Мы знаем, что как раз в это время горел мусорный полигон у деревни Митино. Огонь, тлеющий в недрах свалки, мог добраться до бумаговых завалов. Бумага в большом объеме вспыхнула, облако гар пылью покинуло в воздухе, и не успевши скорять частички потянуло по гони речи на поселок. Какой-нибудь выброс мог выдать и ТЭЦ Записи. Допустим, поставили некондиционный уголь: выброс

в воздух, а там его уже ветер подхватил и потянул в сторону Казанкова.

Есть и другая версия. На разрезах «Талдинский» либо «Ернаковский» произвели взрывы межблластовых перемычек. Но сделали это неаккуратно, задев угольный пласт. Облако угольной пыли, по внешнему виду напоминающей графит, ушло в воздух. Тут и ветер подспел.

А вот как ситуация комментирует Людмила Леонидовна Винникова, гидрохимик гидрометобсерватории «Новокузнецк»:

— Это явление нам знакомо. Мы тоже пытались в нем разобраться. Предположительно, серебристая металлическая пыль — это ве-таки графит. Однако определить его сложно. Он не входит в перечень определяемых нами веществ, и аналитически мы не можем подтвердить или опровергнуть выдвигнутое предположение. Новокузнецкая гидрометобсерватория, сожалению, не располагает такими техническими возможностями. Их нет и у новосибирских гидрохимиков, в чей адрес направлялись пробы.

Однако, судя по ветру, который в тот вечер дул в юго-восточном направлении, выброс этот в Казанкове по пойме Томи был со стороны Записи. Последствиями серебристо-металлических осадков мы интересовались у врачей-санэпидемиологов. Специалисты утверждают, что они безвредны как для людей, так и для животных.

Татьяна ШИПИЛОВА.
Новокузнецкий район.

в сторону, а осели поблизости. На следующий день дождь смывал все следы, — считает Александра Карпов, в то время исполнявший обязанности главы Новокузнецкой районной санэпидстанции.

— На Западно-Сибирский металлический комбинат грешат нечего. Там только санитарно-защитная зона — пять километров!

Тогда потихоньку стали «грешить» на шахты «Казанковская». Якобы приезжали специалисты из Кемерова и решали, что «эффект серебряной ночи», как называли странное явление над Казанковом, — это выпавшие в осадок мельчайшие частицы графита, каким-то образом попавшие сюда из шахт. Правда, следов этих специалистов потом отыскать не удалось. Но местные стряпки из горняцкого рода-племени дали на этот счет свое толкование. Дескать, если есть графит, значит, где-то рядом залегают алмазные трубы. Значит, скоро они увидят «небо в алмазах».

Эта версия, конечно, куда привлекательней, нежели версия с золой, которую все восприняли скептически: «Да что мы, золу не видели?». Более того, к кому-то из местных приезжала родственница из Лыса — поселка, расположенного на сотни километров от Казанков, и рассказывала, что там тоже «эффект серебряной ночи» наблюдался. Но поселковая администрация Лыса, в отличие от казанковской, официально таких признаний об «очевидном невероятном» не сделала.

Так или иначе, а кое-что из жителей Казанкова уже самостоятельно вновь сделал запрос в городские инстанции. Но прошел месяц, сроки ответов истекли, других данных о происшедшем не получено. Кроме той версии, на которой решительно настаивает районный специалист Александр Семёнович Карлов: «Зола это! Трубы котельных пропадают!» На этом пока решено поставить точку.

Что на самом деле — зола,

Календарь

В этот день родились

1673. Александр МЕНЩИКОВ, генералиссимус, сподвижник ПЕТРА I
1958. Александр МАЛИНИН, популярный исполнитель современного городского романса.

События

1582. В Александровской слободе, загородной резиденции, царь ИВАН ГРОЗНЫЙ случайно убивает своего сына ИВАНА, попав посохом в железнокаменниковому ему висок.

1848. В Лондоне свой последний концерт дает великий польский композитор Фредерик ШОПЕН.

1913. В Париже выходит первый

Криминал

«В живых не оставлять!»

Как уже сообщалось, это преступление было раскрыто по «горчичным следам» сотрудниками Куйбышевской прокуратуры, УВД города и районного отделения милиции. Дмитрий Никуфорович Хомяков, преподаватель математики 11-го лицей, был широко известен не только в преподавательских кругах города, но и Кузбасса. Большая его заслуга — становление физико-математических классов лицей. Человек одаренный, он создал уникальную методику, по которой работали и уже выходили под руководством его воспитанники в самые престижные вузы страны. Человек тонкий и щедрой души, Дмитрий Никуфорович пользовался непрекращающимся авторитетом среди своих коллег и учащихся лицей. За сорок лет его трудовой деятельности, чтобы он не предупредил о своем выходе на работу. А потому пропуск уроков столь ужасаемым человеком насторожил администрацию лицей.

Самое трагичное, что среди подозреваемых оказалась родная внучка убитых — пятнадцатилетняя Лилия. По одной из версий, именно она навела юных грабителей на квартиру деда и бабушки, сообщив, что у стариков можно поживиться деньгами. Разбитый и разломанный пришла в лицей не только из российских городов, но и Канады, Америки, Израиля, где осели бывшие воспитанники учителя математики Дмитрия Никуфоровича Хомякова. Ценой же двух жизней стала три тысячи рублей, две доллары, «несколько предметов» из нехитрого старицкого гардероба и бытовой техники...

Подозреваемые в умышленном убийстве и ограблении

По этой же версии, именно

квартиры были вскоре задержаны ими: оказались шестнадцатилетний подросток и две пятнадцатилетние девушки. Старшему же, ранее уже судимому и отсидевшему срок за тяжкое преступление, исполнилось 27 лет.

Самое трагичное, что среди подозреваемых оказалась родная внучка убитых — пятнадцатилетняя Лилия. По одной из версий, именно она навела юных грабителей на квартиру деда и бабушки, сообщив, что у стариков можно поживиться деньгами. Разбитый и разломанный пришел на вышивку, ни на прочие занятия. Татьяна ВИКТОРОВА.

Новокузнецк
По горизонтали: 1. Полугрузовой автомобиль. 2. Спортивное соревнование на автомобилях или мотоциклах. 6. Сорт малины. 8. Парикмахерский цех животных семейства оленей. 9. Областной центр Украины. 11. Солдат скрепками оформленный главный вход большого здания. 16. Патыкский поэт и драматург. 17. Церковный округ, управляемый архиереем. 18. Переносное устройство для установки фотоаппарата. 20. То же, что и телеграмма (устар.). 23. Пролив между Австралией и островом Тасмания. 26. Вьющиеся или пазящие цепко расстегающиеся из ниток. 28. Основание, на котором монтируются основные детали радиоприемника, телевизора. 29. Город в Приморском крае. 30. Кавказский хлеб в виде большого лепешки.

По вертикали: 1. Греческий мифологический герой, сын малазийского правителя Тантала, убивший сына Гермеса Миртала и проклятый за это Гермесом. 2. Школьный стол. 3. Электромеханический прибор. 4. С